

【东方快评】

苏州河，都“艇”好

本报评论员 姬宇阳

上个世纪90年代，我大学毕业后的第一个地方，就在华东师大墙外的苏州河边。有两件事至今让我难以忘记，第一件事是我在新家醒来的第一个早晨，可以说是被一股奇怪的味道臭醒的，后来发现那股味道正是来自面前不远处的苏州河道。

另一件事是每天下班回家，要坐一个轮渡从苏州河南岸到

北岸。那个渡口的名字叫做强家角渡。

我相信我的回忆，也是很多上海的朋友曾经那个年代对于苏州河的回忆。谁能想到，20多年后的今天，苏州河已经从当年的那个模样，蜕变成今天蜿蜒在上海市中心的一条美丽的风景线。伦敦有泰晤士河，巴黎有塞纳河，如今的上海有苏州河。

昨天，为期两天的2021上海赛艇公开赛在苏州河上落下大

幕，上海又一个城市自主品牌赛事已经闪亮登场，而最让人感慨的一件事就是，20年前的上海市民们，哪里能想到，如今的苏州河上，不仅可以举办龙舟赛，同时也可以举办如此高水平的赛艇比赛。

上海过去几十年里的巨变，不仅通过陆家嘴的高楼可以感受到。围绕着苏州河的翻天覆地的变化，同样也能让我们震撼而激动。如今的苏州河，从水上到

岸边，其实也被赋予了更多体育的元素。水上我们可以举办龙舟和赛艇这样的比赛，在苏州河岸边，现在已经建成并铺设完毕的很多健身步道，也成为了苏州河两岸居民和体育亲密接触的最好的舞台。

希望未来，我们能在苏州河上看到更多的精彩比赛，在苏州河边奔跑，在苏州河岸边看比赛，必将会成为上海市民新的流行和时尚！

体操世锦赛收获5金1银2铜

张博恒“夺回”男子全能金牌

本报记者 吴钧雷

昨天，2021年体操世锦赛在日本北九州落下帷幕。最终，中国队收获金牌5枚，银牌1枚，铜牌2枚，共计8枚奖牌，位列奖牌榜第一。东道主日本队位列奖牌榜第二，意大利队位列第三。

25年以来，体操世锦赛第一次与奥运会在同一年举行。来自56个人国家和地区的300多名运动员来到日本参赛，其中包括五名东京奥运会冠军：日本男子全能选手桥本大辉、巴西跳马冠军安德拉德、韩国跳马冠军申在焯和俄罗斯奥委会赢得女子团体冠军的梅尔尼科娃与乌拉佐娃。

男子全能决赛中，主场作战的日本选手桥本大辉被寄予厚望。不过，中国选手张博恒发挥出色，凭借87.981分超过桥本大辉0.017分，成功夺金。2000年出生的张博恒之前没能获得东京奥运会的入场券，而世锦赛金牌让所有人肯定了他的实力。

在陕西全运会上夺得女子个人全能金牌的韦筱圆，迎来个人首次世锦赛之旅。虽然在个人全能决赛中获得第六名，但是高低杠决赛中第一个登场，凭借难度系数为6.5的动作获得147.33分，将金牌收入囊中。

作为东京奥运会替补队员，兰星宇在本届世锦赛上捍卫了中国队对于吊环项目的统治力，决赛中凭借15.200的超高分，成为唯一超越15分的选手，毫无悬念地获得冠军。从多哈世锦赛到东京奥运会，他一直担任单项替补队员。如今终成世界冠军，兰星宇的职业生涯迎来了新的起点。

世锦赛收官日，陕西全运会单杠金牌获得者胡旭威发挥出色，获得两枚金牌，达成双冠王成就。男子双杠决赛中，胡旭威凭借6.6的难度动作拿到8.866的高分，强势夺冠；随后进行的男子单杠决赛中，他的动作难度为6.7，是所有选手中最高的，同时以完美发挥获得15.166分，力压桥本大辉夺冠。24岁的胡旭威正值职业生涯巅峰，将会是巴黎奥运会上最令人期待的选手。

共计10名运动员参赛，其中四人成为世界冠军、七人登上领奖台，这是中国队在近八届体操世锦赛上取得的最好成绩。更难能可贵的是，此前参加东京奥运会的运动员集体休战，出征世锦赛的中国队大多由年轻队员组成，且有不少是首次参赛的“00后”运动员。他们的出色发挥让人们对于三年后的巴黎奥运会有了更多期待。

苏河荡起双桨，“上艇”汇入一江一河

本报记者 章丽倩

当赛艇运动与苏州河再度相遇，一个崭新的上海城市自主品牌赛事亦揭开面纱。在经过为期两天的比赛后，首届上海赛艇公开赛于昨日在苏州河上圆满落幕。

本次赛事共吸引到来自上海本土和全国各地的共46支队伍报名参赛。按照组别不同，参赛者中既有从东京奥运会载誉归来的冠军选手，也有各省市的现役队伍，另外还有来自国内高校、赛艇俱乐部及赛艇民间组织的爱好者。“虽然这次没能正式参赛，有些遗憾，但能过来看一看、感受一下，还是非常享受的。期待明年还有机会来苏州河上赛艇。”东京奥运会女子四人双桨冠军、上海运动员张灵许下了这个心愿。

看着苏州河的两岸景观，一种久违的情绪袭上了上海赛艇队领队龚培多的心间。2002年时，他曾有过一次带队在苏州河上参赛的经历。“对我们队员来说，这次的参赛经历非常特殊，他们从没有在如此多弯道多桥梁的城市河道里划过。有些队员在第一次下水后就跟我说，这回他们就像是在一座记录着城市历史的博物馆里比赛，新奇又特别，明年还想再来。”

上海大鲨鱼



在今天的东京奥运会上，女子四人双桨摘金，实现完美传承；男子双人双桨获得铜牌，实现亚洲赛艇的重大突破；女子八人单桨以第三名的成绩重新站上奥运领奖台，未来可期。

2021年是中国赛艇的突破之年，也是上海赛艇公开赛的元年纪念。这是一个美好的巧合，但又不仅仅是美好的巧合——在此番办赛前，上海已为这项崭新赛事蓄力筹谋了两载。

在中国赛艇的突破之年，上海赛艇公开赛恰好迎来初航，中国赛艇协会主席刘爱杰直言：“美丽的东方明珠下，外白渡桥前又重新迎来赛艇，这将成为中国赛艇的新起点。”

本次赛事不仅为专业运动员提供了崭新的舞台，也让来自高校与民间的赛艇爱好者有了宝贵的切磋机会。

同济大学世联行赛艇队教练周意男，他不仅参加过奥运会，还获得过赛

艇世界杯的银牌。从曾经需要在学校食堂门口招揽队员，到如今会有学生来主动询问入队事宜，一点一滴的进步都让这位赛艇人感到鼓舞。这回，为了能更好地备战上海赛艇公开赛，他们还提前一个月展开特训。

在这次高校组中，上海最具代表性的两支高校赛艇队都有不错表现。同济大学世联行队获得500米城市冲刺赛和42公里追逐赛的混合八人单桨有舵手的冠军，上海交通大学队获得500米城市冲刺赛和42公里追逐赛的男子八人单桨有舵手的冠军。

新艇俱乐部负责人王琦则感慨，这项崭新的上海自主品牌赛事给民间的赛艇爱好者带来了更盛大的梦中舞台。“如果赛事能够顺利保留下来的话，应该会成为爱好者们一年一度最期待的嘉年华。”

江河入怀的自然条件，日渐浓厚的运动氛围，这些都让赛艇运动的受欢迎度在普通民众中逐步升温。目前，上海已有近10家赛艇俱乐部。

尽管这才是“上艇”的新莺初啼，但更长远的冀望已然产生。“我们希望每年坚持举办，希望把这个品牌越擦越亮，让它真正成为上海软实力的一张‘名片’。”上海市体育局局长徐彬寄语道。

97:112

广东东莞大益

再演末节崩盘，上海男篮遭两连败

特派记者 薛思佳 发自诸暨

97比112，末节崩盘的上海男篮，不敌上届冠军广东男篮，连续两场比赛吞下了败仗。

在接连大比分战胜了天津和四川两支弱队之后，上海男篮迎来了北京首钢和广东男篮两支联盟强队的比赛，虽然最终都输掉了比赛，但也让球队在失败中看到了和强队之间的差距以及未来努力的方向和目标。“这场比赛全队打得很拼，广东是获得CBA联赛冠军最多的球队。我们希望通过这个比赛，从对手身上学到更多东西。大家整场比赛都打得非常努力，但差距也是明显存在的，回去好好总结，打好接下来的比赛。”上海男篮主教练李春江说道，在他的调教下，球队的精神面貌和防守强度有了一定的改观，只是

在进攻和一些细节上依旧需要时间和比赛来进行磨合，“现在大家打得就是时好时坏，可能在部分时间段里，场上的表现会不错，但还是需要提高，特别是防守端。进攻上，球队需要通过沟通，去尽快形成彼此之间的默契，这几场比赛我们的失误数很高，确实暴露了很多问题。”

本场比赛，郭昊文拿到了全队最高的28分和5次助攻。在休赛期前往美国特训之后，他在身体对抗和外线投射方面都有了一定的进步，虽然在进攻处理和选择上依旧稍显毛糙，但在经历了一个无球可打的赛季之后，郭昊文正在逐步追赶上大家期望中的自己，“球队现在就是在一个磨合期，包括训练和比赛。郭昊文平时训练非常努力，我们也在相互了解彼此。这只是第四场比赛，我们希望尽快缩短这

个磨合期。”

根据赛程安排，上海男篮下一场比赛的对手将是王哲林的老东家福建队。休赛期，福建队通过交易从上海男篮得到了区俊炫，并且在选秀大会上挑选了王翊雄、黎伊扬等潜力菜鸟。在新任主教练崔万军的捏合下，这支处于重建期的球队展现出了不俗的战斗力。

值得一提的是，上海男篮外援富兰克林近两场比赛受到父亲离世的影响，状态明显下降，但球队和俱乐部都在不同场合都向他表示了支持和理解，“他到队时间比较晚，状态确实需要一定时间去恢复，能够看得出他非常努力，也很想要打好比赛。”据了解，富兰克林会与球队一起打完整个赛季，并不会在休赛期返回美国，这也是他与家人商讨后的共同决定。

►► 焦点赛果

- 足协杯1/4决赛
山东泰山 2比0 武汉队
河南嵩山龙门 1比1 四川九牛
上海申花 1比0 深圳队
大连人 0比3 上海海港
- 英超联赛
阿森纳 3比1 阿斯顿维拉
切尔西 7比0 诺维奇
布赖顿 1比4 曼城
西汉姆联 1比0 热刺
- 德甲联赛
拜仁慕尼黑 4比0 霍芬海姆
比勒费尔德 1比3 多特蒙德
莱比锡 4比1 菲尔特
- 西甲联赛
埃尔切 2比2 西班牙人
巴塞罗那 1比2 皇家马德里
- 意甲联赛
博洛尼亚 2比4 AC米兰
维罗纳 4比1 拉齐奥
- CBA常规赛
苏州 96比90 天津
浙江 105比98 青岛
山西 107比99 辽宁
北控 116比105 新疆
同曦 90比102 山东
深圳 100比93 福建
四川 66比101 北京
吉林 111比86 宁波
上海 97比112 广东
广厦 93比67 广州

►► 热点导视

- 周二
CBA常规赛 上海 VS 福建
11:00 CCTV5 五星体育 直播
- 周三
西甲 西班牙人 VS 毕尔巴鄂
03:00 网络直播
- 周四
足协杯 武汉队 VS 山东泰山
15:30 CCTV5 直播
足协杯 四川九牛 VS 河南嵩山龙门
19:30 CCTV5+ 直播
2022女足亚洲杯分组抽签
20:00 网络直播
- 周五
CBA常规赛 江苏 VS 上海
15:00 网络直播
足协杯 深圳队 VS 上海申花
15:30 CCTV5 五星体育 直播
足协杯 上海海港 VS 大连人
19:30 CCTV5+ 五星体育 直播
- 周六
法甲 巴黎圣日耳曼 VS 里尔
03:00 网络直播
英超 莱斯特城 VS 阿森纳
19:30 网络直播
德甲 柏林联合 VS 拜仁
21:30 CCTV5 直播
英超 纽卡斯尔联 VS 切尔西
22:00 网络直播
- 周日
西甲 瓦伦西亚 VS 比利亚雷亚尔
00:30 网络直播
英超 热刺 VS 曼联
00:30 网络直播
CBA常规赛 上海 VS 北京
11:00 CCTV5 五星体育 直播
德甲 奥格斯堡 VS 斯图加特
22:30 CCTV5 直播
- 下周一
F1墨西哥大奖赛 正赛
03:00 网络直播
意甲 罗马 VS AC米兰
03:45 网络直播